
 سمسيلتيأحمد بن يحي الونشريسي ت جامعة
 العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير كلية

 2025-2024 الثالثالسداسي  العموميةالأجوبة النموذجية لمقياس المالية 
 ة العلوم المالية والمحاسب ة شعبةنيالسنة الثا

 15:00 – 13:30التوقيت:                                        08/01/2025:تاريخ الامتحان
 ن(12:)  الجواب الأول

 الإجابة على هذا السؤال تحتاج إلى مقال تحليلي يتضمن مقدمة، عرض، وخاتمة. 
 ن(02) :المقدمة

على الطالب تقديم مدخل موجز للموضوع يتعلق بالتشريع الضريبي بشكل عام وفي الجزائر بشكل خاص 
منه نطرح إشكالية معينة لا تخرج عن إطاره )مع مراعاة أن لكل طالب الحرية وعلاقته بقوانين المالية، و 

 التامة في اختيار الإشكالية المناسبة وبالأسلوب المناسب(، ولنأخذ مثال على ذلك كأن نقول: 
 '' ما موقع وأهمية التشريعات الضريبية في إعداد وتحضير قوانين المالية؟ ''

 ن(08) :العرض
يتحدث بإسهاب عن التشريعات الضريبية باعتبارها تشريعات أكثر تخصصا ومنه على الطالب أن 

تحديد أهداف ، مع العموميةموردان عاديان من موارد المالية التحدث عن الضرائب والرسوم باعتبارهما 
الدولة التي تحددها فلسفتها السياسية والاقتصادية، وترجمة ما قد يطرأ على هذه الأهداف من تغيرات 

التعاريف التي لاتسمن  عنوذلك بالاعتماد على التحليل والابتعاد قدر المستطاع فقا للنظام السائد، و 
 ولا تغني من جوع، والتي قد تخرج الطالب عن مسار الموضوع.

 ن(02) :الخاتمة
الإشكالية  توصل إليها وبالتالي الإجابة علىعلى الطالب في هذه المرحلة تقديم الاستنتاجات التي 

        طروحة بالنفي أو بالقبول وتقديم مرررات الحالتين.الم
 ن(04) الجواب الثاني

  الإجابة على هذا السؤال تستوجب التطرق لما يلي:      
بصفة عامة يتم نقل عبئ الضريبة بمناسبة المعاملات التي تتم بين دافع الضريبة والشخص الذي ينقلها إليه، 

تربط بين دافع الضريبة بشخص آخر فإنه ينفي بالتبعية إمكانية نقل  أما حيث لا توجد علاقة مبادلة
الضريبة، وفي هذه الحالة تستقر الضريبة على عاتق دافعها، ويجب الإشارة إلى أن هناك طائفة من الضرائب لا 
يمكن نقل عبئها إلى شخص آخر، كالضرائب على رؤوس الأموال والضرائب على التركات لابتعادها عن 

 المبادلات. نشاط 



كلما كان وعاء الضريبة قريبا من المبادلات سهل نقل عبئها إلى الغير، ولذلك نجد أن عملية نقل عبء و 
 الضرائب الغير مباشرة للغير أسهل من الضرائب المباشرة لابتعاد الأخيرة عن المبادلات.

 نفرق بين ثلاثة صور لنقل العبء الضريبي:على هذا الأساس 
إذا انتقلت الضريبة إلى شخص آخر غير المكلف القانوني بها بكاملها،  النقل الكلي والنقل الجزئي:.1

نكون بصدد نقل كلي وإذا لم يتمكن المكلف قانونيا بها إلا بنقل جزء منها نكون بصدد نقل جزئي للعبء 
 الضريبي.

لى الأمام أن ينتقل عبء الضريبة من يقصد بنقل العبء الضريبي إالنقل إلى الأمام والنقل إلى الخلف: .2
المنتج إلى المستهلك وذلك برفع ثمن السلعة أو الخدمة بمقدار ثمن الضريبة، أما النقل إلى الخلف فيقصد به 
نقل عبئها إلى عوامل الإنتاج أي بتخفيض ثمن عوامل الإنتاج كتخفيض أجر العمال، فالأول يسلك نفس 

اجية أي من المنتج إلى المستهلك وبالتالي هو نقل إلى الأمام، أما الثاني المسلك الذي تسلكه العملية الإنت
 فبعكسها وذلك بالرجوع إلى عوامل الإنتاج فهو نقل إلى الخلف.

إذا قصد المشرع بفرض ضريبة على شخص أن ينقلها هذا  النقل المقصود والنقل غير المقصود:.3
إذا لم يقصد المشرع ذلك وتمكن المكلف القانوني  الشخص إلى شخص أخر، فنكون بصدد نقل مقصود، أما
 بها بنقلها إلى شخص آخر فنكون بصدد نقل غير مقصود.

 ن(04) الجواب الثالث
 في به معمول غير أصبح المبدأ وهذا العامة النفقات مع العامة الإيرادات تساويبمبدأ التوازن  يقصد
 وظروف معطيات نتيجة الميزانية في المالي العجز أسلوب إلى الدول بعض تلجأ إذ المالي الحديث الفكر
 .معينة

 النفقات، مجموع يساوي الايرادات مجموع بمعنى محاسبي توازن هو الكلاسيك عند بالنسبة للتوازن
 الميزانية. في والفائض العجز ترفض الكلاسيكية فالنظرية

 محققة مالية كارثة انه على الميزانية في العجز إلى تنظر تعد فلم العمومية المالية في الحديثة المالية النظرية أما
 المالي الفكر أن ذلك معنى ليس الحالي، ولكن القرن تميز التي والاقتصادية المالية التطورات ضوء في وذلك

 أوسع فكرة المالي التوازن بفكرة يستبدل أن على يميل أنه هناك ما كل فكرة التوازن، يستبعد المعاصر
 الى ادى الميزانية، مما في مؤقت عجز حدوث إلى هذا أدى ولو حتى الاقتصادي وازنالت فكرة هي منها

 الدورية.......إلخ. الميزانية نظرية، المقصود أو المنتظم العجز نظرية منها المجال هذا في نظريات عدة ظهور



 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
افي متقُنس متنهجُت الباث الصداس ي الأولا متخان الخصحُح النمىذجي لا

 2024/2025 متنلُت ومتانشبتالصنت الثننُت علىم 

ا..........................................................رقم الدسجُل:ا.......................الفىج:ا....................................................................ا: اللقب

ا..................................................................الامتضنء:.ا.............رقم القنعت:ا....................................................................: الاشم

 اقرأ ركز زم أحب
االصؤال الأول:

 نقاط 50 : أجب بصح أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد

 .نقطت 1    المفهوم عبازة عن جصوز ذهني عام ومجسد لظاهسة ما 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

 ............................................................................................................................................................................................................صح...........................................................................................

 اث هي فسضيت استقسائيت  نقطت 0.5      خطأ       .الفسضيت التي هحصل عليها عادة من الىظسٍ
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

نث هي فرضُت اشخنبنطُت الفرضُت .......... ا..نقطت 0.5          التي ناصل عليهن عندة متن النظرٍ

  ٌساعد الاستبيان على جثبيت صحت المعلوماث التي حصل عليها الباحث من مصادز مستقلت أو بواسطت

 نقطت 0.5                   خطأ      .وسائل بدًلت

المقنبلت على جثبُذ صحت المعلىمتنث التي حصل عليهن البنحث متن متصندر متصخقلت أو  حصنعد

 نقطت 0.5                 بىاشطت وشنئل بدًلت

 .نقطت 0.5     خطأ         ٌستخدم مقياس ليكسث لجمع بياهاث وصفيت 

انقطت 0.5             لقُنس الآراء والاججنهنثٌصخخدم متقُنس لُكرث 

  ًحتوي دليل المقابلت على مجموعت من الأسئلت محددة مسبقا ًجيب عنها المبحوث من دون امكاهيت جكييفها أو شسحها

 نقطت 0.5      خطأ .من طسف الباحث حتى هضمن امكاهيت مقازهت اجاباث المبحوجين في هفس الظسوف

جاخىي وزُقت الاشخمنرة على متجمىعت متن الأشئلت متاددة متصبقن ًجُب عنهن المباىر متن دو  

امتكننُت جكُُفهن أو شرحهن متن طرف البنحث حتى نضمن امتكننُت متقنرنت احنبنث المباىزي  في نفض 

 نقطت 0.5                                                                   ..الظروف

انقطت 03 :الثننيالصؤال ا

  أي من العبازاث التاليت ٌعتبر اشكاليت جيدة:

 أن جكون الاشكاليت واسعت وغامضت 

 أن جكون الاشكاليت مفتوحت على جميع الاحتمالاث دون قيود 

 ت ت جهوٍ  أن جكون الاشكاليت هظسٍ

 اأن جكون الاشكاليت مأخوذة من مصادز عشوائيت
X 



 نقنط 06  الصؤال الثنلث:

ا: الأشئلت الخنلُتحنء في وزُقت الاشخمنرة  -

 . هل حعخقد أ  الحىافز المندًت والمعنىٍت جؤزر على انخنحُت المىضفي  -

 نعم       -

ال   -

 

عكم بعد الخقنعد - امتنهي متشنرَ

 ؟ - شسحالمع  أذكسهاأو في خيازاث الاجابت  الأسئلت هاذا كان هىاك أخطاء في صياغت هرالمطلىب :  -

تالحىافز  الحىافز المندًت وا  جيغير صحُح لأنه ًاخىي على فكرا للصؤال الأولابنلنصبت  - متن  المعنىٍ

الحىافز المندًت  -ًاخىي على متفنهُم  متخخصصت  الخطأ الثنني:  المفروض أ  ًاخىي على فكرة واحدة، 

تالحىافز  وا ، الخطأ الثنلث: خُنراث الاحنبت غير متننشبت ًمكن اشخخدام خُنراث أكثر دقت متثل: المعنىٍ

 )ل جؤزر –جؤزر إلى حد متن  –جؤزر (

اشؤال غُبي، جنبؤي ،   لأنه بنلنصبت للصؤال الثنني غير صحُح أًضن  -

 نقنط 03:  الرابعالصؤال 

اللأشبنب الخنلُت: العرضُتاضطرث بنحثت إخخُنر العُنت انطلاقن متن متشكلت الباث 

                                                                 نقطت 1.5                                لأن قاعدة السبر محدودة -

 في أن جكون العيىت ممثلت لمجتمع البحث المستهدفلم جفكس  -

                                                    نقطت 1.5                           لأن مجتمع البحث غير متجاوس -

 جامتغير لأن قاعدة مجتمع البحث  -

                                 لأنها اختازث العىاصس الأولى الحاضسة -

  المطلىب: 

افي الخننت المننشبت Xاشدبعد الأشبنب غير الصحُات بىضع علامتت 

انقنط 03 الخنمتض: الصؤال

 قم بخصمُم متقُنس لُكرث بخمض درحنث لقُنس رضن العملاء عن الخدمتنث المصرفُت الرقمُت

اغير راض ياغير راض ي بشدةامتانًداراض ياراض ي بشدة

 نقطت      0.6نقطت                0.6نقطت            0.6نقطت             0.6نقطت                         0.6

ابنلخىفُق

X 

X 



__-"LJt JL-J]_. 
--=-r'--,ji rLjjr l_,,-.

Nom :

Prénom : ,.

:.jUt

:g*!!

::tr-:;§l ..rÉg gr.;U

...:a-ctiJr j

:Jt**'tlt P,

:JüJt r.Lr"t

"5ÀrlT
\

ü
t'

+l,l"Jl À!üa, pr 9Ï

Ë,rJl .-& ,o.,,Ut yiÿ1, e+t _;iJ..*irt o-r,r .rbi c,!* :"+,-

: .,LloJl -il 'Luil\, J'

ôS\6+@r,Jk ,êv
[t.,,tr >æÀs,§r 2\*ea*fue ,

Vrr +W#t-,ic*,a+W

1

,r1,-".-Jl ô-uU)1 ;,+,
v J ç/J-

Wÿys ÀjiJyJt o"i"o

frr, '(fr{ = W;# ln=

V'-.": ?.ï{se,ù'

&: Vnu+ $;lfuu+

+ iÿa,*+
Lh, xfft
.4P c'

Qf ] Ç-ai:a-lr .$ "3 5a:..1, *
.=84ç ç * 36.zua + 3.{,e /; +

.ç

Sfap: + 36ë f. ('t* - z)
.,--.-1.-.-.... rr.rt!Ër!!r!!::lil::::::?:::::Ï:,

"4r9 rt
l{e'":;>7!o'- +zseÉ -3fatd

-,Fé €-'

20 I l:fÿ
çl'*l* 3\ 6V)

a"ur*!r slq u 46 -"t6a /:,..-...35-a./t.t, .=.'3-.5-aA..*.i.5,/;?..*.55 *.2 ..
J-t

g955a nT{*a6-s I6b.I -,{§*æ + 35$u* =s4
g6 tf + 6:c/66'/;*Ü 7 ô4t = a

; eJ*, "aa Ë:ct.\"\&ü Cf $4"^ :

ün/Yïto-rlf3e*d
A 

.1*o[{ qlv*! SW-Ws,1,r eæ§),W*W

b = #i Q ratgel ;@rÿï-*fuer4 ç d(Q 6.€,{

ld, €4t

7

2

3

Yrr$t i.(
4eë



Iv

I{r/ ''"'
9 Gé,ÿy

''';','.."".8.

hri'L :àE?/ Ë 44
éd[

WY L é A,{ç : 5.d

r
ar/ f=,) r:t"-§r *&*<_

'r
I

î

, Ve,,{1{fr-
4oo

J5çsi'x A x-l .5i r
É. 4o..ë"4ep

[ .r t { q{'cit /,?,4

"'â€àààiç*;
'.-*r----.-;j.-**

dcç a 
:r*nrr'-=#:""'+'

Ar

Ç .cx6f üe
lrll 14!1..1.4..sr...-..

É Ib, ? e)

éf

{-/!:f 1ttc,



i-l
l---')

»\\
l/P, Y /' t Cc"ti V

</' I'f'

ç
....h*.....bê,

36o oo
-{3k'é, p-i

$doe

4
4

,,1-,/{{

D +fir

4j/rc,
l/*rq r 1- -, -.,n V t" -1,/ .^,( (. " /. L-

46te . ...4âcçl+,',ËP.

V{ /e;!{t

",,1Â\(

'lc*€€ÿ(:;
/ç*-lJr )'*Lt E y,

C*,& rr+ frJ
. lt /,/ /: u4É,/{t,

;i,5 x?ü
Vd Y/-o lt -...e-Æ,,.*.....

'î ('e;r' Ü

ecs Ü
c.,=t

4g it, trlÜ{,&6' + € {" I /{ *âo ; fuÿ. k, l 3t
rP üÇlrt1ÿz 1r:e

ts, 4 rJéCetC, lr ÿü, { fr r "} {a,c,t, , ÿ,&€
lfi xn 4l -{.'racr a' 3 a''

4

g, rrl/_
{rg

tfG

%'t*l
v'clr:

a

efr /nr/"rfr t1 ,z*t /)L- c' " 3 ô

f,, L' .=
I-t{: t

æ-7' ü ,,/'-L-t1 /'/(-t6
7 {'rt a'r'

I



r
5

/q/
L

. ..,fi..

iàd'i
.ti./4../t'1 : . l{ti o? e-?

Blr û *Ar CF

4" %: &û*c:
J..:.

12 *,it 5/'; 6çÜ n, a nA/

i?

W,^W,U-d:oca*ffi
16;= î, tq -4{ 3

t4 _k/"//.î
e.,..n!'./,:..j. zr{

-a >-//,{-*t

tl l)L4o t, ,* f {(a i * {, S{72"{ Üz* * 4zr:.rç.â..2--..

W,+
;h,
Lr 14

-r tulLlÿ/

tr
14,r

t4

; H§-ti, ÿ{ 3

= 5 4 iË, e z{

,4 e/./4 f i

Lû; l,(,{kk+€; ( d"ç/4'{,i l

"ÿ

53'{



 

 شعبة العلوم المالية والمحاسبية                        10الثالث في مقياس اقتصاد كلي  امتحان السداسي
 0102-0102السنة الجامعية 

 :(ن  17)  01تمرين 
 ؟ما هو الفرق بين التحليل الإقتصادي الكلي والتحليل الإقتصادي الجزئي -
 عوامل الانتاج ؟ )عوائد(اذا يمثل صافي دخل م -
 الحقيقي؟ الإجماليالاسمي والناتج المحلي  الإجماليهو الفرق بين الناتج المحلي  ما -
 النظرية الكينزية؟أذكر أهم فرضيات  -

 :(ن  17) 10تمرين 
باستخراج مواد أولية قيمتها  A. تقوم المؤسسة Cو  Bو  A لنفرض أن الاقتصاد الوطني يتكون من ثلاث مؤسسات إنتاجية

وتخزن الباقي، بعد البيع توزع الدخول على عناصر الإنتاج حيث أنها استأجرت  Cم.د لـ  B ،02م.د لـ 01مليون دينار، تبيع  01الإجمالية 
م.د   01م.د،  01أنتجت ما قيمته  Bم.د ووزعت ما تبقى من دخلها على أصحاب رؤوس الأموال. إن المؤسسة  01خدمات العمل بـ 

. إن الدخل الذي تحصلت عليه وزعته بين الأجور م.د كسلع استهلاكية موجهة للمستهلكين 21و  Cكمواد نصف مصنعة موجهة للمؤسسة 
م.د كسلع استثمارية،   22م.د كسلع استهلاكية و  01م.د،  72أنتجت  Cعلى التوالي، أما المؤسسة  %01و  %01والأرباح بنسب 

 .%21و  %01كما وزعت القيمة المضافة بين الأجور والأرباح بالنسب التالية 
ي الخام حسب  ثم قم بتعريف الناتج الداخلفي جدول ثم أحسب قيمة الناتج الداخلي الخام بالطرق الثلاث. ضع البيانات السابقة  المطلوب:

 ؟ كل طريقة من الطرق المستعملة
 ن( 10) :10 تمرين 

 ليكن لدينا المعطيات التالية حول اقتصاد ما يضم عدة منتجات يبرزها الجدول التالي:
 المنتج 0100الكمية طن سنة   0102 الكمية طن سنة 0100 / طنالسعر و.ن 0102 / طنالسعر و.ن

 تمر 12 01 211 221
 تفاح 10 10 011 011
 عنب 02 01 21 011

 
 .0102و 0100لسنتي  الحقيقي الإجماليالمحلي الاسمي والناتج  الإجماليكل من الناتج المحلي   أحسب  - المطلوب:
     .0102و 0100لسنتي أحسب المكمش الضمني للناتج المحلي  -
      .لسبير، باش وفيشر كل مناحسب الرقم القياسي المرجح ل -

 

  

 

 بالتوفيق 



 0102-0102السنة الجامعية   موذجية لامتحان الاقتصاد  الكلي شعبة العلوم المالية والمحاسبيةالاجابة الن
 التمرين الأول: 

التحليل الإقتصادي الكلي يهتم بسلوك المتغيرات الإقتصادية الكلية، وهو بذلك يدرس سلوك جميع الوحدات الإقتصادية : 10س 

وهي مجتمعة دون التمييز بينها، وبالتالي فهو يهتم بدراسة الدخل الوطني، البطالة، النمو الإقتصادي، السياسة الإقتصادية، 

ة المالية، السياسة النقدية، المستوى العام للأسعار، ... إلخ. أما التحليل الإقتصادي الجزئي فيعمل على دراسة سلوك السياس

الوحدات الإقتصادية المشكلة للإقتصاد وهي في معزل عن الوحدات الأخرى، وبالتالي لا تتأثر بها فهو بذلك يعمل على دراسة سلوك 

ليف بنوعيها، دخل المستهلكين منفردين، أسواق السلع والخدمات منفردة، ... إلخ. وكمثال، ندرس المستهلك، سلوك المنتج، التكا

الإستهلاك على المستوى الكلي، حيث أن العائلات التي بالإستهلاك فمنها غنية ومنها فقيرة، فالسلوك الإستهلاكي مختلف، وبالتالي 

تهلاك على المستوى الكلي غير متجانس إلا أن التحليل الكلي يدرسه دون نجد أن الإستهلاك مكون من مجموع غير متجانس، فالإس

تم دراسة الوحدات الإقتصادية وهي منعزلة، وبالتالي فالإستهلاك على المستوى النظر إلى مشكل التجانس، أما على المستوى الجزئي في

 الجزئي يكون متجانسا.

يين للمحليتمثل صافي عوائد عوامل الإنتاج في الفرق بين عوائد عوامل الإنتاج للأجانب المقيمين وعوائد عوامل الإنتاج : 10 س

 المقيمين في الخارج، أي الفرق بين التحويلات من عوائد الإنتاج للأجانب المقيمين والمحليين المقيمين في الخارج.

ع قيم السلع والخدمات النهائية المنتجة بالبلد خلال فترة زمنية معينة بحيث يتمثل في مجمو  الاسمي  الإجماليالناتج المحلي : 10س 

لمحلي الناتج ا فهو يختلف عن الحقيقي الإجماليالناتج المحلي أما الجارية في السوق  بالأسعارتكون هذه السلع والخدمات مقيمة 

 ساس.بأسعار سنة الأ  الأسعارالجارية تسمى هذه  بالأسعاروليس دمات مقيمة بأسعار ثابتة في أن تكون السلع والخ الاسمي  الإجمالي

 النظرية الكينزيةأهم فرضيات : 10س
المستوى ثبات  –في الأجل القصير التحليل  –تدخل الدولة في النشاط الاقتصادي ضرورة  –هو اقتصاد طلب الاقتصاد  – التام التوظيف

 النقود.دور  – بالأسعاروليس  بالكميات  في الة الاختلال يكونالتعديل  – للأسعارالعام 

 في جدول ثم أحسب قيمة الناتج الداخلي الخام بالطرق الثلاثضع البيانات السابقة : الثانيالتمرين 

 

 السلعة

الإستهلاكات  رقم الأعمال

 الوسيطية

 القيمة

 المضافة

 عوائد عوامل الإنتاج الطلب النهائي

رباحالأ الأجور السلع الإستثمارية السلع الإستهلاكية  

A 03 3 03 3 5 03 03 

B 03 03 53 03 3 03 03 

C 55 05+03=05  03 03 05 00 00 

 003 003 003 الناتج الداخلي الخام

 ج من خلال ماسبق: يمكن تعريفه بثلاث طرق وذلك حسب الطريقة المتبعة في حسابه.تعريف النات

 هو مجموع عوائد عوامل الإنتاج المساهة في العملية الإنتاجية خلال فترة زمنية معينة عادة ما تقدر بسنة؛

 هو مجموع القيم المضافة خلال مراحل الإنتاج؛

 ة في الإقتصاد خلال فترة زمنية عادة ما تقدر بسنة.مجموع قيم السلع والخدمات النهائية المنتج

 التمرين الثالث: 

 .0102و 0100لسنتي  الحقيقي الإجماليالمحلي الاسمي والناتج  الإجماليكل من الناتج المحلي   أحسب  -
 = 77004202GDPN  3350=2023GDPR= 2023GDPN 

  2023RGDP،= 62004202RGDP =3350: 0102و 0100لسنتي  الحقيقي الإجماليالمحلي الناتج 
     .0102و 0100لسنتي أحسب المكمش الضمني للناتج المحلي  -

00%= 12023GDPD ,     = 124,19 %2024GDPD 
      .0102لسنة  لسبير، باش وفيشر كل مناحسب الرقم القياسي المرجح ل -

126,99%=FIP        ,%124,19 =PIP        ,%,85 129= LIP 
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 -تيضوضيلت  – أحود بي يحي الوًشريضي  جاهعت
 كليت العلوم الاقتصاديت، التجاريت وعلوم التضيير     

 العلوم الواليت والوحاصبيتقضن 
 العلوم الواليت والوحاصبيت: شعبت الثاًيت ليضاًش :الضٌت

 

  هحاصبت التضييرهقياس:  ولالأالضداصي  اهتحاى

 0202/0200الدراصيت الضٌت 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 الجزء الٌظري:.1

 أتشص يدًم انفشولاخ تٍٍ يحاسثح انرسٍٍش وانًحاسثح انًانٍح؟ .1

 ؟حسة علالرها تانًُرح  انغٍش انًثاششج انركانٍفانًثاششج و انركانٍفتٍٍ وضح انفشق  .2

 ذوسج الاسرغلال؟نسرُادا ندىهشي تٍٍ انًصاسٌف وانركانٍف اا قانفش ىيا ه .3

 .الجزء التطبيقي:0

وحذج يٍ  055، ونخصد الأعثاء انًُىرخٍح لإَراج ذطثك يؤسسح صُاعٍح طشٌمح انركانٍف انًُىرخٍح فً حساب انركانٍف

 فً اندذول انرانً:  Bانًُرح 

 Q P.U M انىحذج  انعُاصش

 M1انًادج الأونٍح 

 M2لأونٍح انًادج ا

 انٍذ انعايهح انًثاششج 

 نهىسشح الأونى يصاسٌف غٍش يثاششج

 يصاسٌف يثاششج نهىسشح انثاٍَح

  

 كغ

 كغ

 صاعت

 M1كغ هادة أوليت 

 صاعت يد عاهلت

222 

022 

102 

222 

102 

11 

10 

20 

02 

02 

0022 

0112 

0002 

10222 

 

1122 

 دج. 10055تـ:  ,كانٍف انثاترح الإخًانٍح انسُىيانرووحذج خلال انشهش  2555ولذس الإَراج انعادي تـ:

 كًا ٌهً:  Bوحذج يٍ انًُرىج  1055كًا سدهد فً َفس انفرشج الأعثاء انحمٍمٍح انًرعهمح تئَراج 

 Q P.U M انىحذج  انعُاصش

 M1انًادج الأونٍح 

 M2انًادج الأونٍح 

 انٍذ انعايهح انًثاششج 

 يصاسٌف غٍش يثاششج نهىسشح الأونى

 ف يثاششج نهىسشح انثاٍَحيصاسٌ

 كغ

 كغ

 صاعت

 M1كغ هادة أوليت 

 صاعت يد عاهلت

1022 

102 

002 

1022 

002 

1070 

1170 

20 

00 

00 

00002 

2122 

00022 

21222 

 

02122 
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 : انًطهىب

 حساب انركهفح انًعٍاسٌح وانحمٍمٍح وذحذٌذ انفشولاخ انحاصهح فً عُاصش انركانٍف؛ .1

 خثشٌا وهُذسٍا؛( M2و M1)دج الأونٍح ذحهٍم انفشولاخ انًسدهح فً انًا .2

 ذحهٍم انفشولاخ انًسدهح فً انًصاسٌف غٍش انًثاششج نهىسشح انثاٍَح. .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .بالتوفيق
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 انًُىرخً نًىضىع ايرحاٌ انحم 

  2025-2024نهًىسى اندايعً ول الأ سًانسذا

 شعثح عهىو يانٍح ويحاسثٍحانثاٍَح نٍساَس انسُح 

 

  :الٌظريزء الج.1

 تٍٍ يحاسثح انرسٍٍش وانًحاسثح انًانٍحانفشق .1ج

* 

 

يا انركانٍف انغٍش أ ،خم وحذج انًُرح انُهائًأعهى خًٍع انُفماخ انرً ذصشف خصٍصا يٍ  انركانٍف انًثاششج ذشرًم.  2ج

 ج تىحذاخ انًُرح انُهائً.و انًصاسٌف انرً ٌصعة ستطها تصىسج يثاششانًثاششج فرشًم عهى خًٍع انُفماخ 

ونى ذذفع تانُسثح نهفرشج انرً لا ذشذثط تذوسج اسرغلال انفشق تٍٍ انًصاسٌف وانركانٍف كىٌ الأنذوسج الاسرغلال  اسرُادا . 3ج

غٍش ٌ انًؤسسح أخٍشج نى ذُطهك تعذ فهزا ٌعًُ فكىٌ الأ  الاسرغلاليا انركانٍف فهً ذصشف وذرعهك يثاششج تذوسج أانًؤسسح 

  ها.تذوسج الاسرغلان شذثطح تذفع انركانٍف انً يهضيح
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 :التطبيقيالجزء .2

 

 :عُاصش انركانٍف انركهفح انًعٍاسٌح وانحمٍمٍح وانفشولاخ فً .1

  وحذج يٍ انًُرىج  1800َراج عُاصش انركانٍف انًُىرخٍح انًىافمح لإكًٍاخB: 

 كغ M1:  400× 1800/500= 1440ونٍح انًادج الأ حًٍك   

 كغ M2: 240 × 1800/500 = 864ونٍح انًادج الأكًٍح    

 ساعح  540  = 1800/500 ×150 :ٌذ عايهح يثاششجساعاخ    

 كغ 1440  =1800/500 × 400 :ونىغٍش يثاششج نهىسشح الأيصاسٌف    

 ساعح 540 =1800/500 ×150 :غٍش يثاششج نهىسشح انثاٍَح يصاسٌف    

  ٍاسٌح وانحمٍمٍحانًعانركهفح:  

 

  ونٍحانًسدهح فً انًىاد الأ خالاَحشافاذحهٍم: 

  ونٍح الأانًادجM1: 

                                                             :انكًٍحفشق  -

18= 

60- =  

 -1080 = -60×18 =انكًٍح فشق 

 :انركهفح فشق  -

  =  18 - 17.50 = 0.50  =1440و 

 720 =0.5 ×1440 =انركهفح فشق 

  :انًشرشنانفشق  -

 -30 = -60 ×0.5 =انًشرشن انفشق 

 .M1= -1080  +720 – (-30)= 330ونٍح فشق انًادج الأرا إ

 

 



5 
 

 

 

  ونٍح الأانًادجM2: 

                  :انكًٍحفشق  -

                     4=   

                      12= 

 48 =4 ×12 =انكًٍح فشق                       

  :انركهفح فشق  -

                     0.5=  

864=   

 432 =0.5 ×864 =انركهفح فشق 

  :انًشرشنانفشق  -

 2 =4 ×0.5 = انًشرشنانفشق 

 M2 = 48+432- (2)= 478ونٍح انًادج الأ فشقرا إ                     

 

  انفشوق انًسدهح ي انًصاسٌف انغٍش انًثاششج نهىسشح انثاٍَحذحهٍم: 

وحذج  2000 :ـيدًىع انركانٍف انًُىرخٍح نهىسشح انثاٍَح انًماتهح ن  :انركهفح انًشَح نهساعح -

 دج 32400 = 2000 ×( 54/500×150) :يُردح

 دج 15900 = 16500 -32400 =انًرغٍشج انًعٍاسٌحانركانٍف 
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 (انركهفح انًرغٍشج / عذد انساعاخ انًعٍاسٌح +)انركانٍف انثاترح /عذد انساعاخ انحمٍمٍح =انًشَح نهساعح انركهفح 

 ساعح  600 =2000 ×( 150/500) = انساعاخ انًعٍاسٌحعذد 

 56.50 =30 +26.5 = 16500/550+ 15900/600 =انًشَح انركهفح 

 

                      = فشق انًٍضاٍَح - -1350 = 540 ×( 56.50 -54) =

 

 = انُشاطفشق  - 270 = 540 × (56 – 56.50)=

 

 =انًشدودٌح فشق  -

= (540 – 550) × 54= 540-                                     

 = انًشرشنفشق ان - 20 =(550- 540) ×( 54-56)- =

 دج -1640 =20 - 540 – 270+  1350- = خًانًانفشق الإرا إ

     :انثٍاًَانرًثٍم 

 

 

  


